

最美石景山人

# 心系社区居民的好主任

陈鹏是八角街道杨北社区居委会主任，他1米8多的运动员般的健康体魄、俊秀的五官、影视明星般的英俊面容，多才多艺，刚年满40的男子汉有着朝气蓬勃的美，透着一股年轻人的灵气。陈鹏能歌善舞，主持节目、组织社区活动样样都是能手。

2009年陈鹏通过社会工作者考试分到八角街道八角北里社区工作，2012年调到杨北社区当主任。社区居民们看到社区调来了这么一位才貌双全的年轻男子汉主任，又听说他是军干子弟，家中有位北京军区退休的军干老父亲，不少居民觉得他是在“做秀”，他到社区工作是来镀金的吧？能适应社区繁杂的工作吗？能在社区呆长了吗？然而两年多过去了，陈鹏爱岗敬业、勤奋好学、踏踏实实、一步一个脚印地为社区居民办实事，急居民所急、想居民所想，把杨北社区的工作干出了彩儿、干出了成绩，以他的实干精神赢得了社区广大居民的认可和好评。如今社区居民都夸陈鹏是我们杨北社区称职的、贴近民心的居委会好主任，是社区年轻团队班子的优秀领班人。

杨北社区是有着6783户，2万多人口的超大型社区之一。从1997年开始建设，1998年入住，直到2012年还是一个边建设边入住边完善的小区。社区面积大、开发商多，社区里光物业就有8个，管理起来非常困难，特别是楼宇间的非主要道路更是坑坑洼洼、又脏又乱。雨天道路泥泞、雪天结冰路滑，时常摔伤路人，群众出行困难、反映十分强烈。社区服务设施也不是很完善，购买蔬菜水果及生活必需品比较困难，有些空巢老人、病残弱群体连吃饭都成问题。居民期盼着能有一个买菜的地儿、有一个吃饭的地儿。陈鹏看在眼里、记在心上，在这2年多里把居民买菜吃饭的问题逐一解决，给大伙儿带来了看得见、摸得着的实惠，这也是陈鹏能得民心，合民意，让居民们认可的重要理由。

几年来，陈鹏在工作中坚持深入群众搞调解，凝聚民心、听取民意、团结民力，紧贴社区工作实际，更新管理理念。为掌握社区工作重点，他始终坚持“广大居民期盼的，就是我们要干的”工作理念，向居委会退休老领导请教，并向社区老党员、楼门长、居民骨干征求意见。他用心听、认真记，并逐一去做去落实，带领社区居民骨干各司其职、团结协作，努力完成各项任务。

2013年是我们社区变化最大的一年，党的十八届三中全会让我们看到了希望。从中央到社区，领导班子进行重组，更加年轻化、知识化、更赋活力，贴近百姓。社区新一届班子上任后，及时召开了社区居民民意大会，对社区居民广泛征求

意见，听取好的合理化建议。居委会积极与各方协商，短时间内在区教委闲置在我们楼前几年的荒地上建起了一所漂亮的幼儿园，满足了居民小孩送托需求。如今，每天都能听到幼儿园内传出孩子们的欢笑和稚嫩的歌声。

杨北社区空巢、孤寡老人多，老弱群众渴望解决吃饭难、买菜难问题，渴望社区能开办老年饭桌。陈鹏主任为此四处了解，多方协调，终于和一家食品服务公司取得联系。找餐饮公司、签订服务合同、为有需要的居民送餐上门，此项服务让社区有需要的老人们乐开了怀，称赞居委会为大家解决了吃饭问题，特别感谢陈鹏主任把服务办到了老人们的心坎上。

杨北社区内只有几个零散的小菜摊，没有大的蔬菜市场，每天很多老年人需要横穿两条马路到晋元庄菜市场买菜。为了解决广大社区居民买菜难问题，陈鹏多方考察、调研了解，联系了蔬菜公司在杨北社区设立了便民菜车，把新鲜蔬菜水果从新发地送到社区，方便居民、价位实惠、从不缺斤短两，居民对此赞不绝口。

社区内有一条百米长的路，从社区成型至今未曾修缮，地面坑洼不平，夏天大水坑、冬天土飞扬、春秋变成垃圾场，社区居民出行极为困难。在社区主任陈鹏的多方联系下，交通委的领导多次在晚上来到社区实地进行调研，周密部署、多次协调、紧张施工，克服了天气寒冷、小区内施工环境复杂等多种不利因素，在短短的一个月时间就使旧貌换了新颜。社区不仅对周边道路进行大规模的修缮，还对道路周边环境进行美化。看到小区焕然一新的面貌，大家都乐呵呵、美滋滋的，都说出行方便了，看着也敞亮了！陈鹏又为社区居民实实在在办了件大好事，居民们竖起了大拇指称赞社区的好主任。

在社区工作中，陈鹏始终紧跟市、区、街道布置的各项工作重点，与时俱进，不断开拓创新，推动社区工作不断向前发展。为了创建环保特色社区，2012年6月5日世界环境日前夕，陈鹏邀请区环保局、区消协等十几家机关、单位来到社区，在社区广场开展宣传咨询活动。倡导低碳生活进社区，号召千家万户从身边小事做起，在杨北社区掀起了保护环境进社区、进家庭的高潮。2013年春节前夕，雾霾袭击京城，空气污染闹得人心惶惶，陈主任又请来区环保局专家为社区假期的中、小学生及家长讲雾霾对人体的危害和控制雾霾方法，并组织中、小学生发起了《限放烟花爆竹，提倡绿色出行》的倡议。为减少雾霾开展的宣传活动深得学生家长的欢迎和支持，同时得到环保局对杨北社区环保志愿工作的关注。2013年6月5日，

世界环境日，石景山区环保局决定将杨北社区打造为全区乃至全市首个“环保志愿者社区”。此后，陈主任更重视和加强社区的环保科普宣传工作，他自己作词、请仇力侠老师谱曲创编了一首《社区环保志愿者之歌》并教大家学唱，在今年春节联欢会上演唱，用歌声倡导低碳生活。

形式多样的社区活动还表现在科普活动中。陈鹏多次邀请304医院、协和医院和社区卫生服务站的大夫们来为社区居民举办健康知识讲座；邀请幼教系统的老师们为社区幼儿开展亲子教育活动；邀请消费者协会的同志为居民讲维权常识等各项活动，仅2013年就举办了30多场讲座。特别是陈主任一到杨北社区，就加入了消费维权志愿者队伍。区消协领导看到社区主任能积极主动报名参加消费维权志愿者活动，在全区也是首例，就邀请陈鹏到区消费维权指导办公室兼职负责人工作并作为2013年出租车涨价听证会的代表出席了听证会。总之，在社区工作中，陈主任勇于开拓创新，根据社区发展需要，拓宽环保科学普及、法制知识普及、消费维权知识普及，深受社区广大人民群众的欢迎。

几年来，陈鹏爱岗敬业、认真学习、勤奋工作、成效显著。他的工作成绩，社区居民有目共睹；工作态度深受好评。他带领着居委会一班年轻团队深入社区，为民排忧，在工作中得到了锻炼、成长，各级领导给予社区工作很高评价。他被评选为石景山区先进个人，还荣获优秀科普志愿者称号。

陈鹏的工作成绩也是来之不易的，为大家，舍小家。前些时候，他上小学的儿子不慎摔伤了脚踝，他爱人当时打来电话让他一起带孩子去医院治病，可是陈鹏正在办事处开会，会后回社区还有工作要处理，他只好让爱人自己带孩子去医院看病、照片子，陈主任直到下班后才回家。这就是我们社区的好主任，他用真心付出换取了社区居民的赞许和好评。

在社区工作的4年里，他把社区当成了自己的家。最常说的话就是：“有事您找我，给我打电话。”我们社区的居民都知道他的手机号，在他的工作日程表中，没有上、下班的概念，手机一年365天，每天24小时开机，居民有事儿，随叫随到。居民们遇到大事小情的，最先想到的也是陈主任，经常挂在嘴边的就是：“这事呀，得找主任说道说道！”有的居民说，我们杨北社区能有这么一位帅哥主任真是大家的福气，也有些年轻的社区居民说：“我们真该给这位大帅哥主任点一个大大的赞！”

陈鹏主任，好样的！加油！

牛淑珍



陈鹏带领社区干部清理楼道卫生



残疾人陆文涛为社区送锦旗

## 征稿启事

亲爱的读者朋友们：  
“最美石景山人”征稿啦！欢迎大家把身边感人的故事，有意思的人和事用文字、图片、照片等方式记录下来，也可以将相关线索提供给本报编辑。  
稿件、线索一经采用，即付相应稿酬！欢迎大家踊跃投稿！  
投稿请至电子邮箱：  
sjsbshequ@163.com  
联系电话：88699818-1111  
联系人：吴丹



陈鹏查看故障电梯



清理路边小广告